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VERBALE DEL   08.10.2019 

In data odierna (08/10/2019 ore 18:00) è stata convocata presso la sede dell’Ordine degli 
Ingegneri di Macerata la Commissione Energetica e Impianti. 
Alla riunione sono presenti in ordine alfabetico i seguenti membri: 

N Nominativo Presente Assente 
giustificato 

Assente 
non 

giustificato 
1 Pietro Angeloni  (vice Presidente) x   
2 Silvano Biancucci         (Consigliere Coordinatore)   x 
3 Giacomo Castagna  x  
4 Davide Chiodi   x 
5 Roberto Fioretti x   
6 Tiziano Frontaloni   x 
7 Michela Foglia x   
8 Carlo Gelsomini (Presidente) x   
9 Andrea Graziani   x 

10 Romualdo Mattioni   x  
11 Adriano Morresi    x 
12 Paolo Pagnanelli   x 
13 Devid Sampaolesi x   
14 Emanuele Santoni  (Segretario) x   
15 Fabio Smeraldini (Consigliere Coordinatore) x   
16 Andrea Sparapani   x 
17 Luigi Virgili  x  

La riunione inizia alle ore 18:20 con l’invito del Presidente, Ing. Gelsomini, rivolto ai presenti 
affinché illustrino i propri argomenti. 

L’Ing. Foglia Michela e l’Ing. Fioretti Roberto propongono di interpellare il Prof. Di Perna, e la 
società Namirial S.p.A. in merito all’ipotesi di organizzare un seminario di aggiornamento sul tema: 
“AGGIORNAMENTO NORMATIVO/LEGISLATIVO PER IL SETTORE ENERGETICO ED IMPIANTISTICO 
PER GLI EDIFICI”. 

Nell’occasione l’assemblea propone ai colleghi Foglia e Fioretti di coinvolgere la società 
Namirial S.p.A. anche su un eventuale secondo argomento sul tema: “LA PROGETTAZIONE 
IMPIANTISTICA INTEGRATA IN AMBIENTE BIM”. 
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L’assemblea affronta l’argomento dei corsi per T.C.A ed a tal proposito l’Ing. Smeraldini 
Fabio propone la replica del corso già previsto nel Febbraio 2019. 

L’Ing. Gelsomini Carlo pone l’attenzione sulla richiesta pervenuta alla nostra segreteria  da 
parte del Sig. Mattia Da Re che scrive a nome di Risparmio Virtuoso e Bilancio CO2 Zero, due realtà 
che - in collaborazione con l'Università di Camerino e presso i locali della stessa in Civitanova 
Marche - stanno organizzando un seminario (con data da definirsi) dal titolo “Diagnosi Energetica 
4.0”. 

Il seminario avrà come principali relatori il Prof. Leonardo Mostarda (Dipartimento di 
Informatica, UNICAM), il Prof. Luca Andriola (Facoltà di Economia dell’Innovazione, Università 
Europea di Roma) e il Dott. Ing. Emidio Capretta (Esperto EGE e Docente settore Energetico Corsi 
di Formazione ANACI Milano).  
Il seminario, della durata di una giornata, è rivolto al nostro Ordine, all'Ordine degli Architetti e 
all'Ordine dei Periti Industriali e prevede una partecipazione massima di 180 persone. 

Visti gli argomenti del corso, l’assemblea esprime parere favorevole all’iniziativa ed incarica 
l’Ing. Gelsomini affinché comunichi tale decisione al Sig. Mattia Da Re. 

L’Ing. Gelsomini Carlo, a seguito della partecipazione ad un Seminario Tecnico CEI relativo al 
seguente argomento: “PROGETTAZIONE E INSTALLAZIONE A REGOLA D’ARTE NELLA PREVENZIONE 
DEGLI INCENDI E DELLE ESPLOSIONI SECONDO LE NORME CEI 64-8 e CEI EN 60079-10-1:2016”, 
vista la valenza impiantistica degli argomenti, propone di prendere contatto con l’Ing. Michele 
Mazzaro del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco, dirigente del Nucleo Prevenzione Incendi e 
Rischio Industriale, al fine di valutare la possibilità di averlo quale relatore in un ipotetico futuro 
seminario. 

In via preventiva lo stesso Ing. Gelsomini prenderà contatto con il locale Comando dei Vigili 
del Fuoco di Macerata. 

La riunione si conclude alle ore 19:50. 

La prossima riunione è fissata per il giorno Martedì 12 Novembre 2019 alle ore 18:00. 

 Il Presidente Il Segretario 
 Ing. Carlo Gelsomini Ing. Emanuele Santoni 


